



100-дневная ленинская ударная вахта

Есть четырехмесячный!

14 апреля, на восемь дней раньше срока, на мечах в обязательствах, коллектив Волгодонского лесоперерабатывающего комбината выполнил четырехмесячный план реализации продукции. План выпуска древесно-стружечных плит выполнен на 105 процентов, упаковочной струж-

ки — на 107 процентов; по разделке крепежа плановое задание перекрыто на семь процентов.

Т. БОРОДЕНКО, начальник планово-экономического отдела лесокombината.

На очереди — сев пропашных

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхозов и совхозов района по-ударному несут стодневную ленинскую трудовую вахту. За три рабочих дня они провели закрытые влаги на площади более 130 тысяч гектаров, прокультивировали сто с лишним гектаров пашни и сейчас завершают сев ранних зерновых культур. При плане 61262 гектара засеяно более 60 тысяч гектаров.

Раньше других завершили сев ранних зерновых механизаторы Волгодонского овоще-молочного совхоза, колхоза имени Ленина, Большовского и Дубенцовского мясо-совхозов, колхоза имени Орджоникидзе. Большинство механизаторов систематически добивается высокой выработки. На 150—200 процентов выполняют сменные задания трактористы А. Вольман, Р. Снежко, С. Савоник из Большовского мясо-совхоза, Ф. Мушков, Н. Баранов из колхоза «Клич Ильича», М. Драчинский, И. Павленко из колхоза «Искра», С. Есеник, И. Кобзарев из Волгодонского овоще-молочного совхоза и другие. Они строго соблюдают правила агротехники, семена заделывают в хорошо обработанную и прокультивированную почву, после сева прикатывают поля.

Высокие темпы и качество полевых работ — отличительная особенность юбилейного года. Только за один день — 11 апреля в районе было посеяно до пяти тысяч гектаров и почти на такой же площади проведена культивация. Одновременно с севом яровых культур в колхозах и совхозах проведен посев и пересев озимых, ведется подкормка всходов. Удобрения внесены на большей части озимых.

Сейчас земледельцы района находятся на пороге сева пропашных культур. Отдельные хозяйства уже приступили к этой работе. В колхозе имени Орджоникидзе, например, посеяно около 100 гектаров подсолнечника, в колхозе имени Карла Маркса — вдвое больше. Начался сев подсолнечника в Большовском мясном, в Волгодонском овоще-молочном совхозах и других хозяйствах. В целом по району надо посеять 13 с лишним тысяч гектаров подсолнечника и более 20 тысяч гектаров кукурузы.

Сложность сева пропашных заключается в том, что всю отведенную площадь надо засеять только квадратно-гнездовым способом. Для этого целесообразно создать механизированные звенья, закрепить за ними земельные площади, механизмы, внедрить аккордно-премиальную систему оплаты труда. Опыт такой работы у нас есть. Многие кукурузоводческие, картофелеводческие и другие звенья добиваются хороших показателей в работе. Более чем по 200 центнеров картофеля, например, собирает с каждого гектара звено Н. Л. Шендерука из Волгодонского овоще-молочного совхоза. Опыт передовиков и должен быть положен в основу работы всех звеньев.

Задача заключается в том, чтобы не допустить снижения темпов работы, которые достигнуты при севе ранних зерновых, в сжатые сроки провести сев пропашных.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

№ 59 (5516).

Среда, 15 апреля 1970 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

ОЖИВЛЕННО в красном уголке производства СЖК Торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, открыл заместитель секретаря партийного бюро А. Д. Демин.

С докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, о том, какими успехами отмечают труженики знаменательную дату, выступил начальник производства СЖК Ю. М. Будник. О достигнутых успехах рапортовали собранию представители лучших коллективов производства: старший аппаратчик участка окисления А. И. Болдырев, старший аппаратчик участка дистилляции В. И. Крапивко, слесарь ПНР А. А. Кавалеров. Рапорты немногословны: повышенные социалистические обязательства в честь юбилея Ильича выполнены досрочно!

Первый секретарь Волгодонского горкома партии Б. И. Головец поздравил коллектив произ-

водства с достигнутыми успехами и вручил группе передовиков Почетные Юбилейные Медали. Среди награжденных: М. П. Авдеева, И. С. Алшмов, А. С. Арестов, Н. И. Бестолченко, А. П. Белик, П. Ф. Бутко, А. М. Дводненко, В. А. Зяблова, А. С. Осадкин, лучший спортсмен комбината А. Суязов, А. И. Маринков.

От имени награжденных выступили В. Д. Капустин и Г. Г. Ключик. Они заверили, что, получая высокую правительственную награду, будут трудиться еще лучше и призвали коллектив считать весь 1970 год годом юбилейной вахты.

Председатель цехового комитета профсоюза В. И. Журавлев вручил за отличную работу на Всесоюзном коммунистическом субботнике свидетельства бригадам тт. Ключика Г. Г., Бутко П. Ф., Шевченко А. Я., Пузанкова Е. А., Капустина В. Д. и бригаде слесарей ПНР. Почетной грамотой городского отдела культуры награжден активный участник художественной самодеятельности В. Ф. Гомчаренко.

Группе трудящихся производства СЖК вручены удостоверения «Ударник коммунистического труда». В их числе М. И. Крылова, А. Д. Демин, Н. Я. Косенко.

П. КОЛЬЦОВ.

ВЕСТИ

С ПОЛЕЙ

СЕВ КОЛОСОВЫХ ЗАВЕРШЕН

Полеводы Рябичевского вино-совхоза с честью сдержали свое слово: сев ранних колосовых завершён в оптимальные агротехнические сроки.

А виноградари приступили сейчас к открывке виноградников пневмомашинами. А Бу-

лычев пересмотрел свое прежнее обязательство и дал слово открыть плодоносящие виноградники, закрепленные за бригадой Валентины Калмыковой, до 20 апреля.

Г. СТИХИН, секретарь партбюро.

Высокая производительность

Трудовым напряжением был насыщен день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника в колхозе имени Ленина. С утра механизаторы продолжали сев и обработку почвы. В селах и хуторах, на полевых станах и животноводческих фермах, на центральной усадьбе вышло на работу все трудоспособное население. «Сегодня сделать больше, чем вчера» — под таким лозунгом трудился 671 производственник.

В полтора раза выше была производительность каждого агрегата в поле. В этот день механизаторы посеяли 611 гектаров ранних колосовых и закультивировали 507 гектаров пашни.

В день коммунистического субботника хлеборобы рапортовали о завершении сева на пло-

щади 2436 и пересева — 900 гектаров. Высокую выработку показывали коллективы агрегатов Сергея Федоровича Мартыянова, Вячеслава Алексеевича Колабаева и Алексея Петровича Алифанова. Они выполняли до двух норм.

Не снизилась производительность труда рабочих в этот день на молочно-товарных фермах, птичниках и животноводческих точках.

163 человека работали на благоустройстве сел и хуторов. Сделана спортивная площадка, в хуторе Крутом разбит парк, приведены в порядок тротуары, обновлены памятники погибшим воинам, высажено 3000 деревьев.

А. ИСАЕВ, секретарь парткома.



НА СНИМКЕ: один из лучших трактористов отделения № 1 мясного совхоза «Дубенцовский» коммунист Леонид Иванович Вайко. На севе ранних колосовых он ежедневно перевыполняет задания. Фото А. Бурдюгова.

ПО-ЛЕНИНСКИ РАБОТАТЬ, УЧИТЬСЯ И ЖИТЬ

В день Всесоюзного комсомольского собрания с повесткой дня: «По-ленински работать, учиться и жить» Дворец культуры «Октябрь» был заполнен комсомольцами комбината и филиала ВНИИСИЖ. С докладом выступил заместитель секретаря комитета ВЛКСМ комбината Алексей Гаврилов. Он отметил значение Всесоюзного собрания в истории Ленинского комсомола, остановился на трудовых делах молодых химиков, рассказал, какими успехами отмечают комсомольцы юбилей.

В прениях по докладу выступили секретарь комсомольской организации филиала ВНИИСИЖ В. Юров, комсорг цеха № 11 И. Коневский, комсорг цеха № 8 Н. Артемов, аппаратчик цеха № 4 Е. Страх, комсорг производства СЖК Н. Шкалдык, инженер производственного отдела А. Бестолченко, первый секретарь горкома комсомола Г. Г. Перепедский, исполняющий обязанности директора химкомбината И. М. Болотин. В работе комсомольского собрания при-

нял участие и выступил с речью секретарь Ростовского обкома КПСС В. И. Вишняков. Комсомольцы решили продолжить изучение работ В. И. Ленина, взять курс на достойное выполнение рекомендаций Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», дали слово достойно встретить XVI съезд комсомола.

На всех участках

11 апреля жители населенных пунктов Потаповского сельсовета организованно вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Домохозяйки и пенсионеры, ученики и работники разных учреждений хуторов Потапов, Ясырев, Степной, Фролов и других сажали деревья, кустарники и цветы, приводили в порядок здания. Посажено 3365 деревьев, 500 кустарников на площади более гектара разбиты газоны и высажены цветы.

В это же время на производственных участках хозяйств, расположенных на территории сельсовета, самоотверженно трудились рабочие и служащие. Одних только дорог было отремонтировано 46 километров.

Объем работ, выполненных за этот день в хозяйствах сельсовета, в денежном выражении составляет 5757 рублей.

А. КАРГАЛЬСКАЯ, секретарь сельсовета.

Для хлеборобов

46 работников Волгодонской торговой базы «Сельхозтехника» в день Всесоюзного коммунистического субботника отгрузили и отправили в колхоз имени Карла Маркса 60 тонн минеральных удобрений, разгрузили 20-тонный вагон с ядохимикатами для хлеборобов района, выгрузили 50 тонн других грузов. Всего работ произведено на 172 рубля. Они перечислены в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Передовиками в этот день были В. Матвиенко, Ф. Бозию, В. Калашников, Г. Соловьев, М. Животкова, О. Левинец и другие.

Н. БАДАЕВА, секретарь парторганизации.



100 ударных дней — юбилею Ильича

Рапортуют волгодонцы

Бригада погонажного цеха ДОЗ комбината стройматериалов № 5, которую возглавляет Н. А. Захаров, изготавливает для строительства жилых домов половую доску, плитусы, наличники и другие детали. Коллектив ежемесячно значительно перевыполняет задания. Он занесен в книгу «Летопись ленинской трудовой вахты города».

НА СНИМКЕ: Н. А. Захаров (крайний слева) с рабочими Е. В. Гезенго, М. А. Молчановой, В. Г. Овчинниковым, Д. И. Большаковой, Ф. Т. Комарцовым и Ф. О. Ивановым обсуждает итоги работы за день.

Фото А. Бурдюгова.



ОТ ФИНИША — К НОВОМУ СТАРТУ

В ЗАЛ мощным аккордом врывается музыка. Звучит величественная песня, славящая великого сына великой земли — песня о Ленине. Так началось во Дворце культуры «Юность» собрание представителей предприятий, посвященное сдаче рапортов об итогах стодневной ударной вахты.

Торжественно, под звуки марша, вносятся на сцену знамена трудовой славы предприятий, учреждений, рапортующих городскому штабу «100 ударных дней — юбилею Ильича», — СУ-31, порта, ВУМСа, УНР-101, хлебоприемного пункта, ПМК-92, горздраводела. Нести их доверено лучшим из лучших.

Сцена в праздничном оформлении. Ниспадает красное полотнище, над которым большой портрет Ильича. «Имя и дело Ленина будут жить вечно» — начертано на транспаранте.

Начальник городского штаба по проведению вахты «100-ударных дней — юбилею Ильича»

секретарь горкома КПСС В. И. Вдовикин приглашает для рапорта А. Н. Сергеева — начальника штаба СУ-31.

— Мы рады доложить сегодня городскому штабу, — говорит начальник СУ-31 т. Сергеев, — что юбилейные обязательства нами с честью выполняются.

Тов. Сергеев сообщает, что коллективом успешно завершен план строительно-монтажных работ первого квартала как по генподряду, так и собственными силами. Быстрыми темпами идет строительство собственной базы. В период ударной вахты рационализаторами СУ-31 подано семь предложений с экономическим эффектом 121 тысяча рублей. Пять предложений уже внедрены.

Строители сдержали слово, и в день Всесоюзного субботника работали на сэкономленных материалах.

— Все успехи стали возможными потому, — говорит т. Сергеев, — что в нашем кол-

лективе трудятся такие замечательные люди, как каменщица В. Ф. Шамонина, мастер Н. П. Журавлев, электросварщик Д. Я. Курьянов.

Высоко несут честь родного предприятия продолжатели Великого похода — бригады коммунистического труда, возглавляемые тт. Андриановой, Лагутиным, Шаповаловой.

Тов. Сергеев заверяет городской штаб ударной ленинской вахты, что юбилейные обязательства коллектива СУ-31 будут с честью выполнены.

Рапортуют портовики. Начальник штаба ленинской ударной вахты А. И. Рунов с удовлетворением докладывает, что ремонт флота, перегрузочной техники и портового хозяйства проведен досрочно, с хорошим качеством.

Речники организованно начали навигацию, и уже к 13 апреля переработали 120 тысяч тонн грузов. График их переработки опережается на семь дней.

Начальник порта называет правобережных юбилейного соревнования — крановщиков Г. Н. Бурлакова, Ф. А. Текучева, механика теплохода Н. Д. Лебедева, капитана В. М. Маркина.

С гордостью за свой коллектив доложил об успешном выполнении юбилейных обязательств начальник штаба УНР-101 Н. П. Тесля.

В ходе ударной вахты 28 труженников УНР-101 удостоены высокого звания ударников коммунистического труда. Этого звания удостоены и две бригады.

Отрадно было услышать рапорт начальника штаба ленинской ударной вахты ПМК-92, — организации, много месяцев не выполнявшей план. Мобилизовав все возможности, строители сумели успешно завершить план марта и сейчас постоянно работают с опережением графика.

— У нас есть все возможности выполнить четырехмесячный план ко дню рождения В. И. Ленина, — заявил начальник ПМК-92 П. М. Морозов.

На трибуне заведующая городским отделом здравоохранения Д. И. Самарина. Она также доложила городскому штабу об успешном выполнении социалистических юбилейных обязательств.

Но руководители предприятий не только докладывали о достижениях коллективов. Во всех рапортах была ясно выражена единая мысль: не ослаблять достигнутых темпов, закрепить и развить успехи в борьбе за повышение эффективности труда. Трудящиеся промышленных предприятий и организации города, представленные на собрании, высказались за продление юбилейной вахты, за то, чтобы сделать оставшиеся месяцы 1970 года месяцами ударной вахты.

На собрании выступил председатель городской юбилейной комиссии первый секретарь ГК КПСС т. Головец Б. И. Он поблагодарил коллективы за отличный труд и пожелал им дальнейших производственных успехов.

Е. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

В ДЕЛО ИДУТ ВСЕ ОТХОДЫ

На Волгодонском лесоперевалочном комбинате проводится большая работа по рациональному использованию отходов от лесопиления, разделки рудестойки, лесоперевалки. За достижения в этой области лесоконбинат награжден медалями ВДНХ.

Мы попросили старшего инженера производственно-технического отдела ЛПК Людмилу Николаевну Черменскую рассказать подробнее о тех мерах, которые позволили добиться рационального использования отходов на всех операциях по обработке древесины.

— Основная масса отходов, — сказала Л. Н. Черменская, — сосредоточивается в лесопильном цехе. Короткие отходы кругляка направляем в цех древесно-стружечных плит, которые идут на производство стружки. В цех ДСП поступают отходы и от лесоперевалки, и от разделки рудестойки.

Качественную рейку и частично горбыль мы в этом году начали использовать для производства продукции ширпотреба (штукетника). В дальнейшем намечаем расширить это производство,

так как оно нам выгодно. Некогда пригодные пиломатериалы — рейку и дровяной горбыль — мы тоже пускаем в дело: реализуем населению, колхозам и совхозам для хозяйственных нужд.

И все-таки часть отходов у нас остается не переработанной. В особенности много опилок. В одном лесопильном цехе их собирается до 10 тысяч тонн в год. Пока они идут в основном в котельную, добавляются к дровам. Сам же опилки горят плохо. Часть опилок забирают холодильники и кирпичный завод. И все же большая масса их остается. Мы думаем над тем, как найти применение и этим отходам. С этой целью намечено наладить связь с предприятиями целлюлозно-бумажной промышленности, рядом научно-исследовательских институтов, которые, изучив наше сырье, выдадут комбинату необходимые рекомендации.

Но уже и та работа, что проведена у нас, дала первые результаты. Только в этом году от реализации древесной стружки, которая получается из отходов, наше предприятие получило 7200 рублей прибыли.

Обязательства выполнили

Наш коллектив обслуживает гидросооружения, обеспечивает нормальную работу судоходного канала имени В. И. Ленина в пределах нашего района. Главным пунктом наших обязательств по 100-дневной вахте является обеспечение эксплуатационной готовности гидросооружения. Этот пункт успешно выполняется. Мы смогли в этом году хорошо подготовиться к более ранней, чем обычно, навигации. Межнавигационный ремонт закончен на семь дней раньше планового срока и на четыре дня раньше намеченного обязательствам.

За период вахты мы сэкономили 1597 киловатт-часов электроэнергии. На сэкономленной электроэнергии произведено 54 илюзования.

В этих достижениях главная заслуга принадлежит нашему трудовому коллективу, его энтузиазму, вызванному подготовкой к достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина. 65 рабочих соревнуются за звание ударников коммунистического труда. 34 это звание уже присвоено.

И. СПОРКОВ,
начальник штаба
100-дневной вахты.

Успех железнодорожников

Один из главных показателей работы железнодорожников — это время простоя вагонов под грузовыми операциями. Обязательство по снижению времени простоя уже перевыполнено вдвое. В этом успехе сыграло определенную роль то, что на станции была значительно улучшена учеба людей. Мы обязались помочь в повышении квалификации шести работникам. Повысили квалификацию уже восемь человек. Обучены вто-

рым профессиям шесть человек вместо пяти по обязательствам. Важнейший участок работы — контейнерная площадка. Здесь в период стодневной вахты введен в строй второй козловый кран. Это помогло нам переработать 2386 тонн груза сверх плана и перекрыть обязательства. Во время субботника 11 апреля мы продлили на этой площадке железнодорожный путь, что должно содействовать дальнейшему улучшению рабо-

ты по обработке грузов.

В соответствии с принятыми нами обязательствами, в эксплуатационные сланы также три маневровых светофора, автоматический шлагбаум на 109 километре.

Прделаны большие работы и по использованию внутренних резервов. В результате сэкономлено более 20 тонн дизельного топлива. Пять дней ленинской вахты отработаны на экономленном топливе. Еще намеча-

ем отработать три такие же вахты.

Вместе со всеми волгодонцами мы приняли участие в благоустройстве города. Железнодорожниками высажено 250 деревьев и 300 кустарников. Это тоже больше намеченного.

Первое место в социалистическом соревновании по выполнению юбилейных обязательств заняла смена дежурного по станции коммуниста Н. Н. Клименко.

Ф. ЛАЗЬКО,
начальник штаба 100-дневной вахты станции Волгодонская.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ
ПРОПАГАНДИСТА

КОММУНИСТЫ ОВЛАДЕВАЮТ ЗНАНИЯМИ

Коммунисты Цимлянского опорного пункта по виноградарству второй год изучают историю КПСС в системе партийного просвещения. В нынешнем году немало учебных часов у нас было отведено изучению Тезисов ЦК КПСС. Сейчас учебный год подходит к концу, и мы готовимся к итоговым занятиям.

Как я готовлюсь к очередному занятию? Чтобы оно прошло успешно, внимательно прочитываю материал, основательно знакомясь с произведениями В. И. Ленина, составляю краткий конспект, в котором выделяю главные вопросы темы. На многолетнем опыте пропагандистской работы убедился, что, если не наметить основные вопросы, последовательность их изложения, если не продумать, с чего начать занятие, как закончить и какой основной вывод сделать, то оно может пройти не интересно, разочарует слушателя.

О том, как лучше провести очередное занятие, как доходчивее преподнести слушателям материал, часто советуюсь с секретарем партийной организации В. Г. Кисловой, а также с коммунистами, имеющими большой опыт.

Опыт также убедил меня в том, что одно из главных методических требований на занятиях с коммунистами — это использование примеров и фактов из жизни и истории своего хозяйства, своего района. При этом товарищи активнее вовлекаются в учебный процесс, лучше овладевают навыками самостоятельной работы. Так, при изучении главы «Начало массовой коллективизации в нашей стране», на занятие я пригласил коммуниста, участника проведения коллективизации в Цимлянском районе, бывшего председателя первого организованного коллективного хозяйства Ивана Андриановича Лунина. Надо было видеть, с каким огромным интересом слушали коммунисты рассказ И. А. Лунина о проведении коллективизации в хуторах Зацимловский, Карнаухов и Карпов Цимлянского района, о трудностях работы на селе в то время.

— Особенно тяжело шла эта важная работа в хуторе Зацимловском, — рассказывал И. А. Лунин. — Там проживало много кулаков, среди которых были офицеры царской

армии, попы и другие лица, враждебно относившиеся к Советской власти.

И А. Лунин подробно рассказал коммунистам о том, как, наряду с коллективизацией, проводилась заготовка хлеба, в котором очень нуждалась молодая республика. Обычные меры, агитация и угрозы на кулаков не действовали. Они часто глумились над заготовителями, прятали хлеб в ямы...

Хорошее усвоение изучаемых вопросов возможно лишь при активной самостоятельной работе коммуниста. Четкое конспектирование является средством закрепления знаний, завершающим этапом самостоятельной работы над темой. Оно помогает глубже проникнуть в содержание темы, лучше понять ее, запомнить прочитанное. Конспектирование воспитывает логическое мышление, повышает культуру устной речи. Н. К. Крупская отмечала, что В. И. Ленин, изучая тот или иной вопрос, просматривал огромное количество материалов, но то, что хотел запомнить, выписывал в тетрадки.

Большинство наших коммунистов конспектирует изучаемые материалы. Среди них бригадир виноградарь К. И. Гирда, секретарь Е. С. Гурова и другие. Эти коммунисты в процессе обучения накопили некоторый опыт. Если на первом году занятий их выступления были неуверенными, односложными, то теперь они научились лучше осмысливать прочитанное, неплохо овладели культурой речи.

Есть однако и такие слушатели, которые ведут записи не регулярно. К ним относятся В. А. Ерофеев, Н. Д. Хорошавин и другие.

Большую услугу на занятиях могло бы оказать применение технических средств: фотографий, репродукций картин, диаграмм, диапроекторов. Но увы... ничего подобного у нас нет. Да и приобрести не знаем где. А жаль, это помогло бы слушателям лучше разобраться с темой, стать как бы очевидцами, участниками событий.

На партийных занятиях мы всегда стремимся шире раскрыть образ В. И. Ленина — гениального теоретика, революционера, борца за идеалы коммунизма.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
пропагандист.

Аня Яровая — ткачиха

ГРУППА школьников прибыла с экскурсией на Цимлянскую прядильно-ткацкую фабрику.

— Я вам покажу наш ковроткацкий цех, — сказал мастер Владимир Павлович Пшеничный. — И познакомлю с нашей лучшей ткачихой — комсомолкой Аней Яровой. Со всем недавно она тоже училась в школе...

Старшеклассники с любопытством разглядывали цех, ткацкие станки до потолка, радужные спектры нитей. Подошли к станку Ани Яровой. Услышав голос, она повернулась к школьникам, улыбнулась.

Девочки зашептались. Видно, удивила их Аня. Тоненькая, небольшого роста, она умело управлялась с машиной. Приподнимаясь на носки, поправляла нити движущегося арката, быстро меняла челнок, заводила порвавшуюся нить.

Не больше десяти минут провели школьники возле ее машины. О своей работе она рассказала им немного. Что вместо четырнадцати погонных метров ковров при дневном задании она успевает сделать сегодня 20. Иногда делает меньше, а чаще — больше. Бывали случаи, что она «давала» за смену 24 метра готовой продукции.

Аня смотрела на девочек-подростков и думала, что, возможно, многие из них после окончания школы придут к ним в цех так же, как пришла и она три года тому назад, после окончания Цимлянской средней школы № 1. Увидев ее, маленькую, робкую, мастер цеха сокрушенно покачал головой.

Поставили Аню шпулярницей к опытной ткачихе. Работала она в дневную смену. С каждым днем девушка становилась смелее, все чаще подходила к ткацкому станку. Вначале приглядывалась к работе ткачихи, потом училась быстро ловить разорванную нить. И шаг за шагом познавала профессию ткачихи. Через полгода напряженной учебы Аня стала разбираться во всех тонкостях прядильного искусства.

Заметил и мастер, что девушке уже можно доверить станок. И поставил работать самостоятельно.

— Хотя и тогда еще всякое бывало, — вспо-

минает мастер, — и неполадки, и разочарование, и слезы.

Но все это в прошлом. Сейчас Яровую знают на фабрике не только как лучшую ткачиху. В прошлом году на отчетно-перевыборном комсомольском собрании ее избрали в комитет комсомола коврового цеха. И с тех пор оживились дела в цеховой комсомольской организации. В смене Ани Яровой создали комсомольско-молодежный комплект из пяти ткачих и пяти шпулярниц. Помогает в работе комплекта коммунист Виктор Ермолаевич Герасимов, помощник мастера. А Яровая — его правая рука.

— Сколько у тебя? — перекрывая шум машин, звенит голос Аннушки по цеху.

— Четыре, — отвечает соседка-ткачиха.

— На двадцать сантиметров меньше, — говорит она озабоченно и внимательно всматривается в переливы бегущих нитей.

За время ленинской трудовой вахты комсомольско-молодежный комплект не раз завоевывал первенство в цехе, а самые лучшие, в том числе и Аня Яровая, премировались.

Аня собирается поступить учиться на заочное отделение Московского текстильного института. Часто просиживает за книгами, готовится.

А два года назад ее рекомендовали пионервожатой в пятый класс Цимлянской средней школы № 1. Теперь пионеры стали шестиклассниками, но Аня продолжает с ними работать. Веселая, неунывающая, деловая, ткачиха-пионервожатая пользуется большим уважением у ребят.

Как всегда, в назначенное время три раза в неделю ее ждут после уроков пионеры. Ее приход для них всегда праздник. Вместе они изготавливают альбомы, подбирают и разучивают стихи и песни к праздничному концерту, посвященному столетнему юбилею Ильича.

Многие девочки-пионерки интересуются работой ткачихи. Некоторым из них она уже показала свой цех:

— Закончите школу, приходите к нам. Я научу и вас ткать ковры.

Ю. ИСАКОВА

Из опыта госсортоучастка

КОРМОВЫЕ ТРАВЫ И ИХ ВОЗДЕЛЫВАНИЕ

Тацинский госсортоучасток проводит в течение нескольких лет испытания 12 сортов многолетних трав. О нашем опыте их возделывания мы и ведем рассказ.

В минувшем году, несмотря на тяжелые погодные условия, посевы многолетних трав хорошо сохранились, дали неплохой урожай. Пырей сизый сорта «ростовский-31» дал по 43,5 центнера сена с гектара, житняк «камышенский-135» — по 39,2 центнера, костер «краснодарский-24» — по 41 центнеру. Хорошие урожаи на богаре дали люцерна, эспарцет и другие травы.

Какую применяем агротехнику возделывания? Посев многолетних трав, независимо от их назначения, производим только на зяби, вспаханной на глубину 20—22 сантиметра. На сильно засоренных полях сеять травы категорически запрещается.

Перед основной вспашкой вносим суперфосфат по три центнера на гектар. Весной подкармливаем всходы по 0,8 центнера аммиачной селитры на гектар. Семена люцерны перед посевом следует обработать нитрогином.

Зябь боронуем в первые дни весенних полевых работ. Одновременно с боронованием проводим культивацию и прикапываем. После сева вновь прикапываем.

На многолетних злаковых

травках прополку производим гербицидами.

Весенний чистый и подпокрывной посев многолетних трав как на семена так и на фураж надо производить раньше других культур. Опоздание с посевами — грубейшее нарушение агротехники. Семя рядовым способом зерновой сеялкой. Костер и пырей сизый на всех почвах нужно высевать только в чистом виде. Важную роль играет глубина заделки семян: по злаковым травам — 2—3 сантиметра, по люцерне — 3—4, по эспарцету — 5—6 сантиметров.

Норма посева: люцерны до 12 килограммов на сплошные посевы, житняка — 14, пырея сизого — 25, костра — 18 килограммов. Превышение норм посева не следует допускать. На многолетних травах посева прошлых лет фуражного или семенного назначения ранней весной, как только позволит состояние почвы, следует проводить тщательную очистку участков конными граблями от сорняков, пожнивных остатков и старики. В засушливую весну на посевах люцерны и эспарцета помимо очистки рекомендуется провести боронование в 1—2 следа для закрытия влаги за 3—5 дней. Весенняя подкормка обязательна.

Ф. ГОЛУБЕВ,
заведующий Тацинским
госсортоучастком.



Общий вид советского павильона на Всемирной выставке «ЭКСПО-70» в японском городе Осака. 109-метровое бело-красное здание павильона увенчано серпом и молотом. Объем его составляет 200 тысяч кубических метров.

Фотохроника ТАСС.

Ленинский зачет сдан

Комсомольцы музыкальной школы сдали Ленинский зачет.

Многие из 11 юношей и девушек показали хорошие знания ленинских работ: «Задачи Союзной молодежи», «Странички из дневника», «Ленин и культурная революция». Они говорили также о своем вкладе в борьбу за претворение ленинских заветов в жизнь.

Отлично сдали Ленинский зачет Л. Ераксина, О. Позднякова, Н. Власов.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
секретарь парторганизации
культуры учреждений.

НОВОСТИ

Квартиры

для рисоводов

На центральной усадьбе Романовского рисосовхоза начато строительство 12 двухквартирных жилых домов.

Строители обязались сдать дома в эксплуатацию в августе этого года. Новые квартиры предназначены для механизаторов совхоза.

Горох

на подвеске

В Дубенцовском мясосовхозе упорно ищут пути снижения потерь гороха на уборке.

Нынешней весной здесь на 90 гектарах горох посеян вместе с ячменем. По расчетам специалистов ячмень предохранит стебли гороха от полегания. А это значительно облегчит уборку культуры и уменьшит потери гороха. Ячмень скормят скоту.

На субботнике

576 учащихся Ново-Соленовской школы № 2 приняли участие в субботнике, из них 93 комсомольца. В этот день ребята собрали 6 тонн металлолома, около одной тонны макулатуры, высадили 120 деревьев. Привели в порядок территорию около клуба, Фестивальную улицу — главную в поселке.

Н. ПОЛЯКОВА,
завуч по
воспитательной работе.

Отлично выполнили задание

«Старт Всесоюзного субботника, посвященного юбилею Ленина, взят! Учащиеся вручили трудовые паспорта. Ребята решили работать по-ленински.

Даешь ленинский субботник!
Так писала молния № 1 о начале субботника в Волгоградской школе № 7. В нем приняли участие 1400 человек, 9—10 классы благоустроили парк «Победа», восьмые — улицу Ленина, семиклассники — школьный двор. Учащиеся 5, 6, 7 классов собирали металлолом, а ребята начальных классов — макулатуру.

В работе по благоустройству парка «Победа» особенно отличались 9 «Г», 10 «В» и 10 «Д» классы.

В молнии № 5 говорилось: «Ребята 7 «В» класса собрали 1500 килограммов металлолома. Они заняли первое место. Второе место занял 6 «Г» и третье 6 «Б» классы. Отлично справились с заданием и учащиеся 5 «Б» класса.

Всего в этот день собрано три тонны металлолома.

А о том, как потрудились самые малюпки, рассказывает молния-3.

«Отлично справились с заданием ребята 2 «В» класса. Они собрали 222 килограмма макулатуры. Октябрята 1 «Б» класса — 155 килограммов. Третье место заняли учащиеся 2 «А» класса, собравшие 127 килограммов. Октябрята 1 «А» класса собрали 104,5 килограмма».

В. КУЗОВКОВ,
ученик 10 класса школы № 7.

В ногу со взрослыми

1117 ребят Цимлянской средней школы № 1 приняли участие во Всесоюзном ленинском субботнике. Они благоустроили свой школьный двор, оборудовали спортивную площадку, поставили 170 метров изгороди. Вскопали в саду землю, побелили деревья, посадили 440 штук кустарников.

Часть ребят работала на турбазе. Там они посадили 400 штук кустарников, открыли 600 кустов винограда, посадили 50 кустов роз, окопали и побелили 360 деревьев.

В. КАЩЕВ,
директор Цимлянской
средней школы № 1.

Теплые проводы

В актовом зале Волгоградской школы № 7 состоялись проводы на заслуженный отдых учительницы Марии Андреевны Сухоруковой.

С приветствиями выступили директор школы Ф. В. Кравцов, ученики Сухоруковой и их родители.

В. БОГДАНОВА,
учительница школы № 7.



ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

КОМАНДИР получил приказ — догнать головные части в Чехословакии и совместными усилиями освободить город Новые Замки. Он поднял солдат по тревоге. Передвигались быстро. На подступах к городу головного отряда не оказалось.

И машины с зенитными пушками на прицеле, не останавливаясь, на полной скорости устремились в Новые Замки. Силуэты зданий обозначались на фоне вечернего неба.

И вдруг у городских ворот прозвучало ненавистное «хальт!». В небо взвилась красная ракета. Машины затормозили. Немцы! Времени на раздумье не было. Была лишь ненависть к фашистам. Машины развернулись и в считанные секунды зенитчики направили орудия в сторону противника.

— Огонь! — Дробно загудели автоматы, раздался залп зениток. На окраине ночного города забегали, засуетились огни прожекторов. То там, то здесь беспорядочно захлопали выстрелы. Зенитчики чувствовали, что немцы растерялись, и это утвило их решимость...

— Товарищ командир, ранен наводчик, — услышал лейтенант сквозь грохот боя.

Шелег перебежал к орудью, которое смолкло. А навстречу уже выехало два бронетранспортера с солдатами.

— А, зашевелились, гады! Сейчас я вас угощу, — сквозь зубы прошептал командир и дал залп по фашистам. Бронемашинны вспыхнули одна за другой, как факелы. Фашисты спрыгивали с них и разбежались в разные стороны. Их догоняли пулеметные очереди...

Шаг за шагом гвардейцы продвигались в глубь города, сметая фашистскую нечисть на своем пути.

Немцы отчаянно огрызались. С их стороны в бой вступали все новые силы. Было очевидно, что поединок идет не на равных. Но зенитчики в неудержимом порыве разили фашистов и продолжали идти вперед.

И вдруг гвардейцев Шелега поддержало эхо других батарей. Раздалось оно в тылу немцев.

— Свои, — сквозь грохот разрывов узнал Шелег «голос» советских орудий, заметив трассирующий росчерк зениток.

— Ребята! Усиль огонь по фашистам!

...На рассвете бой был закончен. Из подвалов и домов выходили, озираясь, гитлеровцы и сдавались в плен. Один высокий рыжий немец в высоко поднятых руках держал даже фотографии: «Не убивайте, мол, у меня семья, дети». Вспомнил-таки.

Так, грома в ожесточенных боях отборные подразделения гитлеровцев, гвардейцы зенитной батареи вступили на территорию Чехословакии и принесли избавление чехам и словакам от фашистской неволи. В праздничных национальных одеждах их восторженно встречал народ. Отовсюду неслись приветственные возгласы. Были и теплые рукопожатия, и радостные улыбки, и вино...

Потом, вручая лейтенанту Шелегу после боя орден Александра Невского за взятие Новых Замков, генерал-лейтенант Соколов, командующий гвардейским корпусом, сказал командиру зенитчиков:

— За храбрость — спасибо. Молодцы, что не растерялись. Но в следующий раз будьте осмотрительней. Берегите себя и людей.

Этот наказ генерала Шелег пронес потом через всю войну.

Как освободитель, прошел славный сын белорусского народа Георгий Шелег со своими однополчанами по землям Польши и Венгрии, Румынии и Австрии. А в Чехословакии при освобождении Праги встретил День Победы. Кроме пяти орденов, он имеет десять медалей и пятнадцать благодарностей Верховного Главнокомандования Советского Союза за героизм, мужество и отвагу, проявленные в боях с фашистами, а также за верность интернациональному долгу.



В настоящее время Георгий Никитович Шелег живет в городе Волгодонске и работает начальником штаба гражданской обороны строительных организаций города.

Я побывала у него дома. Он показал мне альбом с фронтовыми фотографиями, вспоминает своих однополчан, с которыми перепиывается после войны.

— Разгром фашистов, — сказал он мне на прощанье, — пусть служит уроком всем реваншистам

Ю. ИСАКОВА.

НА СНИМКЕ: Шелег Г. Н.

Фото А. Бурдюгова.

К ветеранам войны

МУЗЕЙ боевой славы Цимлянского райвоенкомата создает новую экспозицию, посвященную ветеранам Великой Отечественной войны. Мы просим участников войны, имеющих награды за оборону Сталинграда, Одессы, Севастополя, Москвы, Ленинграда помочь нам в этом, — принести в музей необходимые документы и фотографии.

И. ШЕСТАКОВ,

директор музея боевой славы.

Футбол

В МИНУВШЕЕ воскресенье на стадионе химкомбината начались футбольные баталии. за конвейерный кубок. В борьбе принимают участие 8 команд.

Первыми на поле вышли команды «Химик-1» (участница первой группы первенства области) и лесокombината. Преимущество химиков было очевидным. Они легко победили своих противников.

Затем играли команды ТЭЦ и опытно-экспериментального

завода. Со счетом 4:1 победили заводские футболисты.

Благоприятно складывался матч и для второй команды «Химик». Уже в первом тайме молодые футболисты провели два мяча в ворота команды «Строитель». Но не смогли удержать счет. Победили строители со счетом 3:2.

Во встрече команд автотранс-

портного предприятия и ВУМСа с минимальным счетом 1:0 победили футболисты ВАТП.

Четыре команды вышли в полуфинал. Завтра «Химик-1» встретится с командой опытно-экспериментального завода, а 18-го — строители с командой автотранспортного предприятия.

Финал состоится 19 апреля.

В. БАКУМЕНКО,
инструктор по спорту.

◆ Куда пойти учиться

СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

Константиновский сельскохозяйственный техникум известен не только в Ростовской области, но и в других областях и краях Российской Федерации. За годы своего существования он выпустил немало зоотехников, ветфельдшеров, агрономов и бухгалтеров. Только в 1969 году выпущено 422 специалиста сельского хозяйства. Сейчас в техникуме 1200 человек обучаются на очном отделе и 704 — на заочном. Занятия ведут 90 опытных преподавателей.

В нынешнем учебном году здесь обучаются 64 юноши и девушки из Цимлянского района. Среди представителей других районов области цимляне относительно многочисленны. При техникуме они создали землячество. Избрали совет землячества из трех человек.

Мы рады представившейся возможности выступить на страницах газеты «Ленинец» и сообщить родителям, комсомольским организациям, что большинство студентов-цимлян учится хорошо, активно участвует в общественной жизни техникума. Примером в учебе и в труде для землячков являются А. Лондышев, А. Новиков, Л. Крохин, А. Волошин, В. Андрющенко, Н. Павликова, Н. Дурноглазова, Ю. Тименин и другие.

К сожалению, этого нельзя сказать о Н. Гнутовой, В. Мартынове, А. Величко, С. Пузице и некоторых других. Учатся они неважно.

Сейчас техникум принимает документы от тех, кто желает поступить в него на 1970—1971 учебный год на каждый из имеющихся факультетов и на любое отделение — очное и заочное.

От имени совета землячества мы приглашаем молодежь Цимлянского района поступить в наш техникум. У нас здесь хорошие возможности для успешной учебы.

В. БАХТИНА,
председатель совета
землячества.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

**РОСТОВСКОМУ
ЗАВОДУ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ
МАШИН
«РОСТСЕЛЬМАШ»
требуется**

на постоянную работу:
рабочие различных специальностей (мужчины и женщины).

За рабочими, направляемыми на «Ростсельмаш», сохраняется непрерывный стаж и 13-я зарплата.

По прибытии на место, рабочим выдается единовременное пособие в размере месячного оклада и оплачивается проезд до Ростова. Предоставляется общежитие.

При заводе имеются вечерняя школа и ВТУЗ.

За справками обращаться в Волгодонский горком комсомола или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

В связи с проведением ремонтных работ 17 апреля 1970 года с 14 до 18-00 отопление и горячее водоснабжение города будет отключено.

Администрация ТЭЦ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич